



- 会议通知
- 专题报道
- 年会专题报道

领导致辞

图片报道

代表发言

会议须知

分会场

下载中心

环保科技奖

联合国环境规划署驻华代表邵雪民致辞 [精]

2005-06-01 访问次数: 作者:



尊敬的阿主席、尊敬的解局长、尊敬的各位来宾:

大家好!

非常感谢中国环境科学学会的盛情邀请,让我能拥有如此美好的机会站在大家的面前发言。在此,我首先代表联合国环境规划署向此次论坛的胜利召开表示热烈的祝贺!

联合国环境规划署正式成立于1973年1月,总部设在肯尼亚首都内罗毕。其宗旨是促进环境领域内的国际合作,并提出相关的政策和建议,审查世界环境状况,确保世界环境问题的合理解决。1972年10月,第27次联合国大会通过决议,正式将6月5日定为“世界环境日”,并根据世界主要环境问题及环境热点,有针对性的制定每年“世界环境日”的主题。今年6月5日是第34个世界环境日,主题是“营造绿色家园——惠我星球、绘我大计”。联合国系统和各国政府都在这一天开展各项活动,宣传保护和改善人类环境的重要性。

中国自1973年以来一直是联合国环境规划署理事会的成员。1976年中国在内罗毕设立驻联合国环境规划署代表处,多年来中国一直与环境署保持着良好的合作关系,在全球、区域、次区域以及国家层次上开展了许多卓有成效的合作。2003年5月29日,中国与联合国环境规划署签署在华设立代表处协议。北京代表处的设立,对双方的合作,对推动中国的环保工作,对便利环境署在中国乃至整个东北亚地区的工作,起到积极有效的作用。

近年来,环境事务在中国已经日益受到重视,新的环保技术和法规改善了城市环境状况,自然区域得到了越来越多的保护。中国在可持续发展的工作上为联合国提供了一个明确的典范。然而,未来20年,中国将全面建设小康社会,预计到2020年国内生产总值将在2000年的基础上翻两番。中国面临的一个严峻考验是如何在实现经济快速发展的同时减少对环境的压力。对一个有13亿人口的国家来说,确保中国的环境安全,必须要转变现行的发展方式,走一条科技含量高,经济

效益好,资源消耗低,环境污染少,人力资源优势得到充分发挥,生产发展,生活富裕,生态良好,人与自然相和谐的文明发展道路.必须走最有效利用资源和保护环境为基础的循环经济之路,才有可能实现可持续发展。

作为中国政府的高级咨询机构,中国环境科学学会将此次论坛的主题定为“‘十一五’中国环境保护与经济发展”。这一主题非常重要和及时。中国在环保领域作出的不懈努力和取得的辉煌成就不但是对联合国环境署工作的有力支持,也是对世界环保事业的巨大贡献。中国在环境和可持续发展方面的表现不仅对本国人民,而且对全人类的福祉都至关重要。

预祝本次论坛取得圆满成功!

谢谢大家!

[返回](#)